
令和元年度第１回社会教育委員定例会会議録 

 

日 時：令和元年９月 12日(木) 

午後７時 30分～午後９時 

場 所：あわら市役所 101会議室 

 

１ 開  会 

２ 教育長あいさつ 

３ 議長あいさつ 

４ 議  題 

(１) 令和元年度社会教育委員各種会議等報告について 

 

(２) 令和元年度事業報告について 

・ 文化学習課所管   

・ スポーツ課所管 

 

(３) 県社会教育研究集会について 

    ・ 10/３(木) 於：池田町 

・ 第４分科会 「地域文化の振興」坂井ブロック 

・ 提案者 宇都宮 高栄 委員 

・ 司会者 大 橋 成 孝 副議長 

 

(４) その他 

 

５ 連絡事項(県・東海北陸大会等日程) 

（１） 10月10.11日(木･金）  東海北陸社会教育研究大会三重大会 津市 

（２） 11月27日(木）     市町社会教育委員リーダー研修会 勝山市 

（３） 11月～２月(期日未定) 坂井ブロック研修会 坂井市          

(４) ３月(期日未定)    第２回社会教育委員定例会 

 

６ 閉  会 

 

（出席委員） 

   林  秀   大橋 成孝  北田 和   山下 紀幸  岡崎 純也 

笹原 修之  舘  香織  砂田恵美子  宇都宮高栄  伊戸 君枝     

 

（欠席委員） 

  番匠裕美子  中山 徹也  改藤 修   松浦 悦子     



 

（事務局） 

教育長        大代 紀夫    教育部長       西川 佳男 

文化学習課長     岡田 晃昌    スポーツ課長     宮川 利秀   

金津創作の森事務局長 東  俊行    スポーツ課長補佐   山本 昌明    

文化学習課長補佐   小嶋 佳枝 トリムパークかなづ所長補佐 長谷川元人 

郷土歴史資料館長補佐 橋本 幸久    金津図書館      見野部素子   

文化学習課      藤嶋 一登    

  

【教育長挨拶】  

 

【議長挨拶】 

 

【議題】  

  (１) 令和元年度社会教育委員各種会議等報告について 

    文化学習課長補佐から報告を行った。 

 

（２）令和元年度事業経過報告について 

    各課長から説明を行った。 

 

【質疑応答】 

議長 それでは、事業報告等で、もう少し説明してほしいことや、ご質問、ご意見は

ございませんか。 

 

委員 放課後子ども教室の参加費は決まっていますか。 

事務局 国や県から補助金をもらって行っている事業ですが、持ち帰る作品等の材

料費は補助の対象とならないため、材料費を自己負担ということで参加費を集め

ています。金額は、その教室の内容によって異なりますが、大体 500円前後です。 

委員 講師の謝礼も参加費に含められていますか。 

事務局 いえ、材料費だけです。謝礼は補助の対象となるので、参加費には含めてい

ません。 

委員 公民館の定期教室ですが、最寄りの公民館は、３年ルールということで、取り

やめになっている教室もあり、健康教室が無くなってしまっています。全地区館

に健康教室をということが無理でしたら、隣の公民館と二つに一つは行っていた

だきたい。高齢の方は、体を動かすことを楽しみにしていますが、遠いと行くこと

ができないので、ぜひお願いしたい。 

用事が重なって、なかなか参加できないのですが、郷土歴史資料館は、いつもい

い企画展を行っていると思います。 



それから、トリムパークの利用者数ですが、テニスコートの利用者がすごく多い

ですが、何か理由があって増えたのですか。 

事務局 大会が数多くあったのと、合宿であわら温泉に泊まって利用する方が多く

いました。 

委員 以前テニスコートを借りようとしたとき、このコートは中学生や高校生が利

用するので、一般の方が利用できるのは一面のみで、もう詰まってしまっている

と言われました。学校のテニスコート場を整備して利用すればいいと思いますが、

いかがでしょうか。できるだけ、一般市民が利用できるといいと思います。 

事務局 トリムパークかなづのテニスコート８面についてですが、現在、大会を除

いては団体の予約は６面までとし、個人用として２面は確保するようにしていま

す。 

事務局 先ほどの公民館教室の３年ルールの件ですが、今年からその期間を５年に

延ばしました。これは、限られた予算で、多くの方に多種にわたって受益していた

だきたく、期間を決めて公金を充てるということで行っています。ただ、確かに以

前は、公民館は生涯学習の場という意味合いが大きかったですが、今は、健康に関

する事業も公民館で行っていますので、健康長寿課と協議をしまして、健康教室

の実施について検討したいと思います。 

委員 団塊の世代が増えて、健康寿命を延ばしたいと思っている人も多いので、よ

ろしくお願いします。 

委員 優秀選手への支援とありますが、具体的にはどのようなことですか。 

事務局 スポーツ少年団等が北信越大会や全国大会へ出場することに対しての支援

で、激励費をお渡ししています。 

教育長 文化部の活動で全国大会へ出場する場合も激励費をお渡ししています。社

会人の方にも支援しており、この支援のことをご存知ない方もあとでわかった場

合もお渡ししています。激励会も行って新聞にも掲載されております。 

委員 小中学生は市で把握できると思いますが、一般の方は知らない方も多いと思

いますので、委員の方もそういう方がいらっしゃいましたら、ぜひお教えしてい

ただきたいと思います。 

委員 郷土歴史資料館の来館者の地域別の内訳で、海外の方というのは、どこの国

の方でしょうか。 

事務局 日本の方は、日本地図にシールを貼ってもらっているのでわかりますが、

海外の方の国名は調べていません。 

委員 これから新幹線が停まるようになると外国の方も来られると思うので、英会

話もできて、どこから来られたか聞けるといいと思います。 

教育長 そうですね、インバウンドに備えて、対応もしていかないといけないと考

えています。 

議長 最近は、この近くを歩いて巡っている旅行者も多く、祭りにも福井からバス

で来て、歩いて回っておられたので、とてもいいことだと思います。 



委員 金津創作の森で開催された「ちはやふるの世界」で、来場者数が 10,657人と

なっていますが、これは想定していた人数ですか。 

事務局 そうですね、一万人入るといいと思っていました。このイベントは、あわら

市と金津創作の森とＦＢＣが主催で開催したもので、ＦＢＣがテレビでも宣伝を

流していただいたお陰もあり、一万人を超えることができ、良かったと思ってい

ます。 

委員 これまで、百人一首をしていなかったのですが、「ちはやふる」を見てから百

人一首に興味を持つようになったので、もっと「ちはやふる」を利用してアニメの

聖地としてあわら市が盛り上がればいいと思います。 

教育長 そうですね、今年、あわら温泉の旅館でも百人一首の女流選手権を行いま

した。また、来年は国際大会をあわら市で開催することになっており、かるたで町

おこしに取り組んでおります。 

委員 あわら市の体育施設ですが、グラウンドはすべてクレイ舗装で、芝生のグラ

ウンドはありません。子ども達にとって芝生はとても遊びやすいので、休校とな

っているグラウンドを芝生にして開放してはどうですか。何もせずに遊ばせてい

るのはもったいないと思います。 

教育長 休校の利活用については、波松はイベントの開催や「なみまちＣＡＦＥ」等

お店を開いたり、吉崎も頑張っておられるし、新郷も地域で動き始めているとこ

ろです。芝生もとてもいいと思いますが、費用もかかりますし、管理していくのも

大変だと思いますので、今後も地域の方々の取り組みを応援していきたいと思い

ます。 

  芝生というと、県の施設のトリムパークかなづに芝生の公園があるので、ぜひ

利用していただきたいと思います。 

委員 トリムパークの公園は、できた頃は素晴らしい公園で人もたくさん来ていま

したが、今は来る人もまばらで、トイレが汚く、行きたいという公園ではない。コ

ンパクトでもいいので、きれいで皆が行きたいと思うような夢のある公園でない

とだめだと思います。遊歩道の奥も暗くて行けない。夢のある公園にしてもらえ

ば、遠足にも来ると思います。 

教育長 県へも遊具の更新や時計塔の修繕等を依頼しました。職員も芝刈り等懸命

にやっておりますし、今後も県へ要望を続けていきます。 

事務局 何カ所かあるトイレも各一つは洋式に変えるよう要望しております。また、

日本庭園はきれいですので、ぜひいらしてほしいと思います。 

委員 郷土歴史資料館が開催する講演会等で他の用事と重なって参加できなかった

場合、ホームページとかで資料を見ることはできないでしょうか。また、あとであ

の時の資料を見たいという時もあるので、見られるといいと思います。 

事務局 当日参加できなくて、後日資料を求められた場合は、資料をお渡ししてい

ますが、現在ホームページには載せていません。外部の講師の方もいらっしゃい

ますので、講師と相談して、今後、載せられる資料はなるべく載せるようにしてい



きたいと思います。 

 

議長 他にございませんか。 

   無いようですので、次にまいります。 

 

【議題】  

  (３) 県社会教育研究集会について 

    文化学習課課長補佐から概要を説明し、参加を依頼した。 

 

議長 宇都宮委員に提案者として発表していただきますので、皆さんぜひ参加をお

願いします。 

 

 

【議題】  

  (４) その他 

議長 その他として、何の話題でも結構ですが何かございませんか。 

無いようですので、これで今日の議事は終了いたします。 

 

【連絡事項】 

2019 年度の今後の県・東海北陸大会等の日程等について、文化学習課課長補佐か

ら連絡を行った。 

 

【閉会 副議長挨拶】 

 


